

证监会：警惕期市对敲交易风险

□本报记者 廉宇

证监会新闻发言人26日表示，近几年，期货市场发生多起因“委托理财”导致的对敲转移他人资金的违法违规案件。今年以来，此类案件呈现高发态势，个别受害人蒙受重大损失。为此，证监会郑重提醒广大期货投资者提高安全防范意识，加强交易密码管理，高度关注账户委托他人交易的风险，切实保障自身资金安全。

对敲转移他人资金的案件可以大致分为两类：一是违法犯罪分子通过木马程序、偷窥、偷听等方式窃取了投资者的期货账号和密码导致的案件；二是违法犯罪分子以委托理财的幌子骗取受害

人的账号和密码导致的案件。近年来，“委托理财”类案件占到对敲转移他人资金案件的主要部分，并且单起案件的涉案金额较高。由于此类案件中的违法犯罪分子多在异地通过互联网实施对敲行为，盈利后出金到取款的速度极快，案件侦破难度较高。

发言人介绍，犯罪分子选择在期货市场实施对敲转移他人资金的行为，主要是因为：一是期货市场存在大量不活跃期货合约，由于这些合约的交易参与者极少，买卖价差较大，违法犯罪分子相对容易实现与特定对手的交易；二是期货市场实行T+0交易机制，违法犯罪分子可在较短时间内完成整个犯罪行为；三是期货交

易实行保证金的杠杆交易，少量资金即可获取大额利润，刺激犯罪分子的犯罪冲动。

发言人提醒投资者，违法犯罪分子对敲转移他人资金的前

提是掌握受害者的期货账号和密码。因此，投资者应切实提高安全防范意识，妥善保管好账户和密码，警惕木马等黑客程序，注意账户委托他人交易的风险。

同时，投资者切勿将账户委托给网络上认识的陌生人操作，不要将期货账户“出借”、“出售”给他人使用，防止被违法犯罪分子用于对敲交易。

证监会对西藏天路和宏磊股份采取监管措施

□本报记者 廉宇

证监会认为，西藏天路存在以下违规行为：未在规定时间内发布2012年业绩预告及业绩变动原因披露不准确、不完整；2011年度财务数据不准确。上述行为违反了《证券法》、《信息披露管理办法》等相关规定。

发言人介绍，宏磊股份关联方浙江宏磊控股集团有限公司

通过其子公司直接转移上市公司应收票据的形式，占用上市公司资金约4.74亿元，其中含占用利息约1121万元。浙江证监局已采取行政监管措施，下发责令改正意见。要求宏磊股份立即停止上述违法违规行为，并向关联方追索被占用的资金和占用期间利息。

发改委：保持地震灾区物价基本稳定

□本报记者 王颖春

国家发改委日前发出紧急通知，要求四川芦山地震灾区及周边省份价格主管部门加强灾区和灾后重建物资的价格；坚决打击串通涨价、捏造、散布涨价信息，哄抬价格，囤积居奇、以次充好、变相抬价等价格违法行为。

通知指出，保持抗震救灾及居民生活必需品价格基本稳定，是保障救灾和灾后重建工作顺利开展的重要基础。地震灾区及周边省份价格主管部门要立即启动价格临时干预措施，加强灾区相关物资价格监管，防止价格大幅上涨。通知强调，灾区和周边省份价格主管部门要会同有关部门积极开展工作，运用价格调节基金，对灾区重要农副产品生产流通进行适当补贴，促进灾区尽快恢复正常的生活秩序。

河南证监局：

吸纳社会资金参与郑州航空港发展

□本报记者 王艺君

资本市场与产业的对接，对于调整经济结构、振兴郑州经济、加快中原经济区建设具有重大意义。

对此，河南证监局将采取具体措施全力支持和服务郑州资本市场和航空港区建设和发展。包括积极支持郑州市和航空港内符合条件企业上市、发行债券和并购重组；积极向全国各类证券机构推介航空港实验区和郑东新区金融集聚核心功能区，引进证券经营机构在郑州设立区域性总部；配合郑州市和航空港实验区组织召开项目融资洽谈会；支持郑州高新区进入国家“新三板”试点扩容区，推动郑州建立区域性股权交易市场。

西藏证监局：

推进自治区诚信监管实施工作

□本报记者 靳军

河南证监局局长刘青松表示，此次郑州市积极拓宽融资渠道，吸纳多种社会资金参与航空港综合实验区发展和“强投资”重大项目，有助于合理规划行业和产业分布，实现

赵胜德介绍，截至2012年底，西藏10家上市公司累计募集资金129亿元，其中股票筹资7.37亿元，上市公司总市值572.34亿元，约占西藏自治区去年GDP的81.65%。今后还将不断培育扩大上市公司、拟上市公司群体，同时引进一些区外的证券营业部和期货公司及符合从业资格的律师、会计师、评估师等中介机构，不断丰富西藏自治区的资本市场要素。

基金人士：

不会有明显增量资金入市

(上接A01版)分析人士认为，目前主动股基平均仓位在八成左右，因此，不会有太多增量资金入市。

天相投顾数据显示，截至一季度末，主动股基资产规模达7439.25亿元。如按六成仓位计算，这一规模将是4463.55亿元。如仓位已在八成，则目前主动股基给股市带来的资金量是5951.4亿元。

阳光私募目前并无仓位限制，一些阳光私募通过在短期内快速加减仓以规避系统性风险。

股基或弃“择时”精“选股”

根据万博基金经理研究中心提供的数据，自2010年7月以来，主动股基仓位很少在85%以上。这意味着，主动股基仓位波动可能以后会缩小到5%以内。

多位业内人士认为，主动股基将放弃择时专注选股是一件好事。某基金公司投资总监表示，根据历史经验，基金经理择时能力不如选股能力，要求他们维持至少八成仓位，有利于防止杀跌，尤其是防止羊群效应，发挥公募基金作为市场“稳定器”作用。

另有基金经理认为，择时会加剧短线操作，不仅不利于长期投资，也增加投资成本。运作办法有助于减少宏观因素影响。尤其是现在的市场环境下，趋势投资非常明显，主动股基把本该用来选股的精力分配出很大一部分到择时上。”

基金研究人士认为，在新的运作办法实施后，主动股基高风险属性增加，基民应对此有更

银监会：对销售第三方理财产品建立统一审批制度

□本报记者 陈莹莹

银监会纪委书记杜金福26日在国务院新闻办举行的防范打击非法集资有关工作新闻发布会上表示，针对此前个别银行员工私售理财产品，涉嫌非法集资的现

象，银监会要求各金融机构对本行销售的第三方理财产品业务流程进行全面的风险排查。同时，也要求银行业金融机构严格内部控制，对销售第三方理财产品要建立统一的审批制度和流程，同时也要加强对员工职业操守的教

育，防范风险。杜金福提醒广大金融消费者，在购买理财产品时一定要提高风险防范意识。

公安部经济犯罪侦查局副局长刘文玺表示，近年来，我国非法集资正在从传统领域向投资理财、私募股权等新型领域转变，空间也在从实体向网络逐步发展。

我国非法集资活动呈现涉案金额增大、地域相对集中、涉及领域较广、跨区域案件增多、合法形式掩护和职业化趋势有所显现等六大特点。非法集资正在从传统领域向投资理财、私募股权等新型领域转变，空间也在从实体向网络逐步发展。

李扬：不赞成出台政策刺激经济增长

□本报记者 倪铭娅

中国社会科学院26日发布的2013年《经济蓝皮书春季号》指出，目前中国经济正在进入“结构性减速”时期。这意味着今年及今后一段时期我国的经济增长，将落在位于7.5%左右的较过去30年平均水平略低的平台上。尤其值得注意的是，从2012年已开始的经济减速并非周期性，更不是政策性，而是经济成长阶段移转使然。这是发生在实体层面上的自然过程。

蓝皮书同时指出，2013年中国GDP增长率为8%左右。根据国家统计局日前公布的数据，今年一季度我国经济增速为7.7%。对此，中国社科院副院长李扬在发布会上表示，虽然一季度经济增长率低

于市场预期，不少经济数据都不高，但增速是多年所追求的没有水分的增长，这是经济发展的新阶段。对于出台刺激经济增长政策的呼声，李扬表示并不赞成。

此外，蓝皮书指出，未来中国经济具有两项特殊红利，一是“制度红利”，二是“社会管理红利”。制度红利是指中国拥有先进的制度基础和良好的制度弹性，而社

会管理方面，中国正处在多层次网状社会阶层体系的形成阶段，能保障阶层成员的合法利益。蓝皮书认为，此两项红利将释放经济要素潜力，提高其运行效率。

专家预计4月CPI上涨2.3%左右

□本报记者 倪铭娅

4月CPI数据将于近期公布。分析人士预计，受食品价格回升影响，4月CPI或上涨2.3%左右，当前通胀仍无压力。

食品价格方面，从商务部监测数据看，4月份出现环比上涨的种类是粮食和蔬菜价格。其中，粮食价格上涨幅度与上月基本持平，蔬菜价格环

比回升幅度较大。国家统计局数据亦显示，进入4月后，蛋、禽均价较3月回落幅度均超过3.5%，猪肉均价较3月回落幅度达6.5%；但蔬菜、水果、豆制品、水产价格上涨，特别是蔬菜均价较3月上涨幅度已达10%。

非食品价格方面，兴业银行首席经济学家鲁政委表示，交通通信、娱乐教育文化用品服务、衣着等非食品价格环比上升成为4月CPI回升的主要动力。

显加快。同时，考虑到近日成品油价下调对交通通信及居住燃料分项的影响，预计4月非食品价格环比上升至0.3%左右。申银万国首席宏观经济学家李慧勇表示，预计4月CPI同比上涨2.3%，当前通胀无压力。他表示，4月份蔬菜价格上涨带动食品价格回升，食品价格小幅回升成为4月CPI回升的主要动力。

创业板公司去年净利同比降8.34%

□本报记者 李鹏 王博

万福生科、海联讯今日公布了2012年年报，分别取得每股0.025、0.31元的收益。至此，创业板2012年年报披露工作落下帷幕，共有355家上市公司披露了2012年的业绩。

据Wind数据统计，355家公

加权平均每股收益0.40元，加权平均净资产收益率为7.30%。九洲电气、南大光电、华录百纳位居每股收益前三位，分别为3.24元、2.153元、2.035元。

数据显示，355家公司实现营业收入1916.79亿元，同比增长15.69%。其中，259家公司实现增长，占比73%；96家公司同比下降，占比27%。

占比27%。归属母公司净利润241.78亿元，同比下降8.34%。其中188家公司实现增长，占比53%；167家公司同比下降，占比47%。截至26日，已披露上年业绩的1333家主板和698家中小板上市公司，归属母公司净利润整体增幅分别为1.28%和-8.69%。可见，创业板整体业绩增幅低于主板，高于中小板。

值得关注的是，有320家公司提出年度分配预案，家数远多于上年同期，其中有59家公司每10股转增股份达到或超过10股，例如华录百纳10转增12股派6.0元(含税)、泰格医药10转增10股派8.0元(含税)、光线传媒10转增11股派4.0元(含税)。

弱复苏期待政策红利陆续释放

□本报记者 任晓

当前国内经济呈现弱复苏态势，复苏前景面临不确定性。中央政治局会议对下一步经济工作定调“宏观稳住微观放活”，有关部委陆续出台稳定融资环境的措施。可以预计，未来还将出台更多稳定投资、释放内需、促进改革的政策，释放政策红利。

一季度数据显示经济增长前景并不那么乐观。GDP增速回落至7.7%，从“三驾马车”观察，消费拉动4.3个百分点，投资拉动2.3个百分点，净出口拉动1.1个百分点。其中，消费拉动追平2008年以来第一季度和其他季度的最低水平，比2001年至2012年年度消费拉动均值低0.2个百分点；投资则达到2008年以来第一季度和其他季度的最低水平，不足2001年至2012年年度投资拉动均值的一半；净出口

拉动则创下2008年以来季度数据的最高水平，但人民币实际有效汇率创历史新高、出口可能存在虚增等因素也使得全年出口前景黯淡不明。

从中央政治局会议提出的各项措施和有关部委陆续出台的政策来看，“宏观稳住”意味着财政与货币政策基调不变。为稳定宏观经济增速，多项举措指向稳定投资，在“宏观稳住”的背景下，预期未来投资有望获得更多资金支持。

一是从目前一些部委的表态来看，政策将大力支持新兴产业投资。证监会日前下发的关于银行业服务实体经济的指导意见要求，加大对战略性新兴产业、节能环保、先进制造业、现代农业、服务业的信贷支持；国家发改委对企业债券审核的要求中，也提到将对新兴产业类企业债发行加快审核速度。

二是房地产业的融资环境可

能好转。此前证监会已经明确表态，信贷将支持中小套型商品房建设。从实际信贷情况看，今年一季度新增房地产贷款达7103亿元，是去年同期的逾三倍，近期房地产开发贷款松动迹象明显。在融资的支持下，预期未来房地产投资增速有望逐步回升。

三是对地方基础设施建设的资金支持有所放松。日前国家发改委发布对企业债审核分类管理的文件，取消先前征求意见稿中“暂停受理企业债申请”的规定，而大部分企业债都是地方城投债。证监会对地方融资平台债务的管理显示出放松迹象。财政部昨日亦宣布对地方债券利息收入免征所得税，也体现政策对地方融资的支持。

“微观放活”则显示，未来政策

将放松市场监管，鼓励创意、创新

活动，让市场发挥更大的作用。

方面释放中小企业活力，不应再简单重复以政府为主导的大项目投资，而应切实支持中小企业和民资参与其中，并对中小企业进一步减免税费；另一方面应进一步放宽民间资本投资限制，打破垄断，鼓励民营进入金融等领域。

此外，经济反弹还需要更多改革红利释放。在收入分配、社会保障、土地制度改革等方面释放经济活力。值得注意的是，从中央政治局会议表态来看，资源税改革作为政策红利的突破口，年内或有实质性动作。近年来，我国经济发展受资源、环境“瓶颈”制约日趋收紧，但经济发展方式仍明显带有粗放特征，节能减排、加快经济转型的进展难以令人满意，原因之一便是基础能源产品和初级产品的比例关系与价格形成机制仍严重扭曲。近期CPI涨幅走低，则为资源品价格改革提供难得的时间窗。

张枕河

日本央行在26日举行的半年度货币政策会议上决定，维持0至0.1%的利率水平以及现有的资产购买政策不变，符合市场普遍预期。日本央行在声明中重申，将按计划进行货币市场操作，使基础货币量每年提高60万亿至70万亿日元。

日本央行

维持货币政策不变

日本央行

维持货币政策不变